

财眼

市场由恐慌模式进入到避险模式

美联储无限放水刺激 黄金一日跳涨逾百美元

新快报讯 记者范昊怡报道 3月23日晚,美联储宣布开启无限量化宽松,全球金融巨震模式之下,现货黄金日内疯狂上涨逾100美元上破1600美元/盎司,为3月13日以来首次,截至记者发稿报1612.87美元/盎司,日内涨3.89%。现货白银上破14美元/盎司大关,刷新3月16日来新高,日内涨逾7%。多家机构对黄金后市都积极看好,目标价已调高至1700美元/盎司以上。业内人士认为,美联储释放无限流动性,黄金大涨也意味着市场由恐慌模式进入到避险模式,黄金配置的大机会可能已经到来。

隔夜市场,COMEX黄金期货收涨5.26%,报1566.3美元/盎司,创2009年以来最大单日涨幅。受国际金价大涨带动,昨日黄金概念股集体上涨,中润资源、萃华珠宝、银泰黄金涨停,赤峰黄金、山东黄金、紫金矿业等涨幅较大。

天风证券研报称,流动性危机是金价短期走势的决定性因素,目前金价因流动性危机下跌的阶段已经接近尾声。美联储正在全力以赴补充市

场流动性。一旦流动性问题得到解决,参考2008年的情况,金价有望进入快速反弹阶段。知名投行高盛的分析师们则重申了金价12个月后达到每盎司1800美元的预期,直接建议买入2020年12月交割的

黄金期货,2008年的金价拐点是当年11月宣布的规模6000亿美元的量化宽松计划,在那之后,尽管股市和大宗商品进一步走弱,金价却开始走上攀升之路。

不过,方正中期期货研究院却认为,目前国际黄金价格在1560美元/盎司可能偏高。在外部流动性问题加剧的情况下,国际黄金价格并不能排除再出现下跌的可能性,极端行情下黄金价格可能重返1400美元/盎司甚至1360美元/盎司,国际白银价格



■新华社发

将在9.5-16美元/盎司波动。

方正中期期货研究院表示,美联储出台了无限量宽松等一系列的救市措施,黄金和白银市场显然对该重磅消息呈现了乐观态度,包括黄金价格的小时K线和白银价格的小时K线都有加速上涨,如果看美股等虽然仍然下滑,但这对贵金属来说,可能进入了超跌修复的阶段。前期面临的抛售贵金属资产的风险短期没有完全释放,因而这轮反弹的持续性预计较短,或者只是宽幅震荡。

上涨触发熔断 亚太股市一片狂欢

A股涨逾2%,韩国KOSPI指数涨逾8%,日经225指数收盘涨7.13%

3月24日,亚太股市集体大涨,A股三大指数集体涨逾2%,收复2700点整数关口,北向资金当日净流入逾53亿元。香港恒生指数涨逾4%,韩国KOSPI指数涨逾8%,创2008年11月以来最大升幅。日本股市昨日高开高走,日经225指数收盘涨7.13%,报18092.35点,创2016年2月中旬以来最大升幅,盘中上涨触发熔断机制。当日,韩国首尔综指期货也因上涨触发熔断机制。

上涨也能熔断?诺亚研究策略团队总监姜奇甲告诉新快报记者,一直以来,美、英、法、日本等国都有各自的熔断机制,目的是降低股市波动,那么一定是双向设置的,以达到减少市场非理性波动的效果。

■新快报记者 涂波

熔断机制是双向设置

近期,全球股民在短期内见证了数次历史。美股因下跌,10天触发4次熔断机制,是1988年设立熔断机制以来的第五次。道琼斯指数仅用24个交易日跌去了1万点。而昨日,日韩股市均因上涨触发了熔断机制。

姜奇甲告诉新快报记者,引入熔断机制的主要目的,是为了在发生类似乌龙指等误操作或者由程式化交易引发的连锁反应而造成波动后,给予市场一定时间的冷静期和思考期,以达到减少市场非理性波动的效果。这种机制在股市等现货市场或者期货市场非常常见。既然是为了降低股市波动,那么这个机制一定是双向设置的,且一般来说幅度相同。日经指数期货的向上熔断,就是因为涨幅过大引起的。就我国而言,尽管2016年A股短暂引入过熔断机制,而后很快停止了,但

一直以来实行的涨跌停板制度其实也是一种熔断机制。

据介绍,美国、英国、法国、韩国、日本和新加坡等国家都有各自的熔断机制。以美国为例,其熔断机制分为7%、13%和20%三档,而韩国则是在KOSPI指数涨跌幅超过10%且这种现象超过1分钟后,自动触发熔断机制。在触发熔断后各国的处理方式也不同,有的是暂停或者停止交易,有的则是在熔断线上仍然可以交易(我国的涨跌停板制度就是这种情况)。

外围恐慌改善

风险资产将出现反弹

为何昨日亚太股市一片狂欢?姜奇甲认为,近日股市的连续下跌,引起了包括日本在内的多国央行机构资金的购买行为。另外,亚洲疫情呈现控制态势。就日本而言,奥运会延期举行基本消除了日本市场之前由

于猜测而带来的不确定性,触发“买事实”效应。同时,日元对于美元重回贬值趋势在一定程度上增强了日本国内通胀和出口的信心。

昨日,A股也是涨势喜人。当日,上证综指以2703.02点大幅高开,最终收报2722.44点,涨2.34%。深成指收盘报9921.68点,涨2.37%。沪深两市个股普遍上涨,不计算ST个股,两市约80只个股涨停。科创板方面,泽璟制药涨幅最大,上涨14.32%;热景生物跌幅最大,下跌2.68%。板块概念方面,啤酒、黄金股、休闲食品涨幅居前,涨幅在6%以上。

对于当前市场,安信证券表示全球金融市场最恐慌阶段已经过去,当前海外流动性危机担忧缓解背景下,预计风险资产将出现反弹,而中期将会根据各自基本面出现分化行情。在当前位置时点,对A股持乐观态度,应积极把握机会。

良品铺子

“逆市”招聘6500人

新快报讯 记者陆妍思报道 受疫情影响,不少企业都被迫按下春招暂缓键,部分甚至暂停营业、裁员减薪。3月24日,湖北零食巨头良品铺子却宣布“逆市”招聘6500人。截至2019年6月30日,良品铺子员工总数为9627人,此次招募规模非常可观。

新快报记者了解到,在6500人的招聘计划中,除了销售、物流、管理、生产技术等诸多岗位以外,还包括很多高端的人才,如首席科学家、供应链专家、管理专家、社交专家等,部分岗位年薪甚至高达百万元。

瞄准高端人才,是良品铺子“高端战略”的必然延伸。去年下半年,该公司成立了健康研究院,从事食品科研课题研究。今年疫情突袭,促使良品铺子进一步确立以“健康零食”作为高端零食战略的重要方向。据悉,下一步良品铺子将继续对休闲食品的糖分、油脂、盐分、添加剂“做减法”,还会针对孕妇、产妇、儿童、银发族、健身族等细分人群需求,推出特定的健康系列休闲食品。而这一切的背后都必须有足够的人才作为支撑。

此次招聘中,约一半岗位将面向湖北本地。据良品铺子总裁杨银芬介绍,湖北的农副产品加工能力与其他地区有一定差距,但是原料很好。目前在良品铺子销售的湖北农产品逐年增加,包括洪湖的莲藕和野鸭、宜昌的清江野鱼、恩施的小土豆、随州的香菇,以及武汉本地的花生和瓜子等。

“今年我们会委托工厂,加大湖北农产品原料的采购力度;其次,在同等价格、同等质量的前提下,优先与本地企业合作。同时,我们自有的社交电商渠道,包括良品铺子APP、良品铺子微信小程序、淘宝直播,都会加大帮销湖北的农副产品和湖北特产零食。”杨银芬说。在他看来,零食行业门槛低,竞争十分激烈。疫情从某种意义上来说,对整个零食市场有清理的作用。“疫情过后,有品牌背书的企业,集中度会更高,这也是良品铺子的机会。”

据了解,良品铺子今年2月24日上市,连续收获15个涨停,股价最高达65.09元/股,当时市值261.01亿元一度超越竞争对手三只松鼠成为新晋零食行业“市值王”。近日虽然股价回调,但市值一直稳守200亿元大关,3月24日收盘涨4.11%,市值214.53亿元,较初上市时上涨3倍。

广电运通拟分拆子公司至创业板上市

新快报讯 记者涂波报道 3月24日,广电运通公告称,拟将控股子公司中科江南分拆至深交所创业板上市。本次分拆完成后,广电运通股权结构不会发生变化,且仍将维持对中科江南的控制权。

据了解,中科江南的主营业务包括向政府部门、银行、企事业单位提供整套新一代智慧财政解决方案,产品聚焦在电子化解决方案、财政综合业务、财务软件及电子档案、财政和金融大数据以及银行代理财政业务,致力于为政府部门提供财政信息综合系统解决方案。最近三年,中科江南主营业务未发生变化,但最近一年及一期的主要财务呈递增态势,2018年12月31日,公司总资产5.3亿元,而截至2019年9月30日,总资产达6.07亿元,净利润也由5100万元升至8900万元。

通过本次分拆,中科江南作为公司财政信息综合系统解决方案业务的平台将实现独立上市,并通过创业板融资增强资金实力,提升财政信息综合系统解决方案业务的盈利能力和综合竞争力。

24日,广电运通大涨6.27%,收盘9.66元,总市值达232.7亿元。

A股3月24日出现反弹 沪指重回2700点上方



资料来源:上海证交所

■新华社发(朱声利制图)